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Шановні колеги! 

 

 

В складних умовах воєнного стану щиро вітаю Вас на 

міжнародному науково-практичному круглому столі «Службово-

бойова підготовка як основа професійної діяльності поліцейських», 

який об’єднав провідних фахівців-практиків, відомих науковців та 

молодих вчених-початківців.  

Приємно відзначити, що круглий стіл за роки свого проведення 

змінив формат з університетського на міжнародний, що підкреслює 

важливість його проблематики, яка виноситься щорічно на 

обговорення, практичну потребу та змістовність.  

Важливо наголосити, що рекомендації та пропозиції, висловлені 

під час обговорення актуальних питань удосконалення бойової 

підготовки поліцейських отримують відповідне впровадження в 

освітній, правозастосовній практиці та в умовах бойових дій. 
Проблематика круглого столу щодо службово-бойової 

підготовки поліцейських щороку набуває все більшої актуальності, 

оскільки перед поліцейськими постають все нові виклики та 

небезпеки в їх професійній діяльності, які потребують 

високопрофесійної підготовки, набуття нових знань та навичок, 

постійне підвищення кваліфікації задля ефективного протистояння 

загрозам та небезпекам як суспільства, так і їх власного життя. 

Ознайомлення з матеріалами круглого столу свідчить про 

широкий спектр питань, які піднімаються учасниками та потребують 

відповідного законодавчого та організаційного вирішення. Слід з 

приємністю відзначити, що до дослідження питань забезпечення 

бойової підготовки поліцейських долучаються також здобувачі 

освіти. 
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Міжнародний формат науково-практичного заходу, об’єднуючи 

фахівців зрізних країн, сприяє обміну міжнародним досвідом та 

передовими практиками організації та забезпечення службово-

бойової підготовки поліцейських, що є невід’ємною умовою 

виконання поліцейськими професійних обов’язків та забезпечення їх 

життя та здоров’я, як в мирний так і воєнний час.  

Впевнений, що конструктивне спілкування професіоналів в 

рамках круглого столу буде сприяти успішному пошуку нових ідей в 

науковій і практичній діяльності, удосконаленню законодавства та 

практики його застосування у сфері службово-бойової підготовки 

поліцейських. 

Бажаю учасникам науково-практичного круглого столу 

«Службово-бойова підготовка як основа професійної діяльності 

поліцейських» цікавої дискусії, плідної співпраці та нових успіхів! 
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Фізична підготовка – це комплекс заходів, спрямований на 

формування та вдосконалення рухових умінь і навичок, розвиток 

фізичних якостей та здібностей поліцейського з урахуванням 

особливостей його професійної діяльності. Фізична підготовка має 

плановий та системний характер. 

До системи фізичної підготовки належать: 

- загальна фізична підготовка; 

- тактика самозахисту та особистої безпеки; 

- масові фізкультурно-спортивні заходи та секційні заняття з 

видів спорту [1, с. 9]. 

Навчання з фізичної підготовки передбачає формування та 

вдосконалення в поліцейських: 

– рухових якостей і навичок, необхідних у повсякденній 

діяльності та в разі виникнення екстремальних ситуацій; 

– витривалості, швидкісних і силових рис, які забезпечують 

можливість переслідування правопорушника та перевагу в силовому 

протистоянні під час його затримання, зокрема з подоланням 

природних і штучних перешкод; 

– навичок самоконтролю за фізичним станом і станом здоров’я в 

процесі виконання фізичних вправ; 

– практичних навичок застосування прийомів самозахисту, 

особистої безпеки, фізичного впливу [2]. 
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Дідковський В. А., Бондаренко В. В., Кузенков О. В. у своєму 

дослідженні виділяють мету, загальні та спеціальні завдання фізичної 

підготовки поліцейських. Зокрема, метою фізичної підготовки 

поліцейських ними визначено збереження здоров’я, творчої та 

трудової активності, забезпечення належного рівня фізичної 

готовності та всебічний розвиток фізичних якостей, набуття 

теоретичних знань, формування спеціально-прикладних та життєво 

важливих умінь і навичок, необхідних для виконання оперативно-

службових завдань [3, с. 8]. 

Зміст фізичної підготовки включає теоретичні знання, методику 

фізичної підготовки, практичні навички застосування заходів 

фізичного впливу, спеціальні засоби і методи рятування потопаючих. 

Основним засобом рухової активності є рухова активність, виконання 

якої необхідно поєднувати з дотриманням гігієнічних вимог і заходів 

профілактики травматизму. Фізична підготовка поліцейських 

проводиться під постійним контролем спеціалістів медичної частини. 

Стан здоров'я поліцейських визначається медичними підрозділами 

індивідуально за результатами щорічних медичних оглядів або після 

захворювання, поранення чи травми працівника.  

Фізична підготовка є складовою системи службової підготовки 

поліцейських. Організація службової підготовки працівників 

Національної поліції України здійснюється відповідно до наказу 

МВС України №50 від 26 січня 2016 р. Службова підготовка містить 

сукупність організаційних складових, видів, форм підготовок і 

контролю рівня службової (у тому числі фізичної) підготовленості 

поліцейських. 

Основними документами, які передбачають планування 

службової та фізичної підготовки, є: 

– наказ керівника органу (закладу, установи) поліції про 

організацію службової підготовки на навчальний рік; 

– тематичний план зі службової підготовки; 

– розклад занять зі службової підготовки; 

– графік проведення навчальних зборів. 

Комплексна фізична підготовка - це процес удосконалення 

фізичної підготовленості заняття спортом, спрямований на всебічний 

і гармонійний розвиток організму людини. Сприяє підвищенню 

функціональних можливостей, загальної працездатності, є основою 

спеціальної підготовки та високих досягнень у вибраній сфері 

діяльності. Метою загальної фізичної підготовки є збереження і 



 158 

зміцнення фізичного здоров'я, підвищення рівня загальної 

працездатності, оптимізація фізичного і психічного стану, зміцнення 

фізичної працездатності, виховання звички систематично займатися 

фізичними вправами і здатності витримувати великі фізичні 

навантаження, усунення фізичних недоліків. . Фітнес і 

цілеспрямований розвиток індивідуальної фізичної підготовленості, 

корекція анатомічних особливостей (м'язової маси, ваги, постави 

тощо). Це засіб залучення поліцейських до регулярних занять 

фізичною культурою, пропаганди спортивної майстерності, 

активного відпочинку та змістовного дозвілля. Загальнофізична 

підготовка поліцейських включає поєднання спортивної гімнастики 

та легкої атлетики. Заняття гімнастикою спрямовані на розвиток 

сили, спритності, швидкості, витривалості, координації рухів, 

орієнтування в просторі, тренування. 
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